

参观农耕馆 传承好家风



文/图 赵琦

3月5日,正值惊蛰,聊城小记者植树节暨农耕课堂·弘扬好家风主题活动走进度假区刘道之村。在老师的带领下,200余名小记者参观乡村记忆展览馆、开展体育运动,并和家长一起植树,活动区一片欢声笑语。

一件农具代表着一个时代,一个故事则凝聚着一段历史。乡村记忆展览馆里陈列着许多以前农民耕种劳作时所使用的农具,如木叉、竹耙、木犁等。农具有的被磨得很光滑,有的铁制锄头早已锈迹斑斑,还有的则被磨损得很薄。

“有谁知道这个农具是用来做什么

的?”“同学们,你们知道这个是什么灯具吗?”在老师的带动下,小记者们一边参观老物件,一边开动脑筋,大胆猜想每个问题的答案,并认真记笔记。一些小记者还能将老物件与课本中的内容联系起来,在小记者的分享交流中,参观活动变得更加生动。

参观活动结束后,小记者们来到操场上开展体育运动。投壶活动开始了,小记者们分成3队,整齐地站在分界线后。每位小记者手拿5支短箭,跃跃欲试。第一个投进去的是小记者王嘉琪,只见她压低前身,身体略微向前倾,拿着短箭在眼前试着找角度,她沉稳地将短箭向壶中投去,短箭在空中划出弧度,

嗖一下,短箭落进壶中。旁边的小伙伴纷纷为王嘉琪鼓掌叫好。其余的同学有的拿箭瞄准瓶口,进行投掷;有的发挥身高优势,希望可以把箭投入壶口,同学们各出奇招,投壶活动现场欢声笑语,其乐融融。

小记者们来到田野,与家长一起植树,其中不少家庭还是第一次参加植树活动。每个树坑直径大约有1米,不同家庭成员开始组队,抬树苗、挥锹铲土、扶树、培穴、浇水,所有程序一气呵成。在大家的默契配合下,一排排的小树苗挺立在春风中。“希望小树苗快快长大,成为参天大树。”“希望我的学习天天向上。”……最后小记者们在各色卡纸上写

下自己的心愿,挂在树杈上。

“今天孩子既参观了农耕生产工具,又亲近了大自然,既可以真实感受‘粒粒皆辛苦’的来之不易,又可以领略传统文化的无穷魅力,以实践教育替代传统的理论教育,这会让家庭教育更入脑入心。”小记者李佳妮的家长说。

家训家风及其中蕴含的美德,是中华优秀传统文化的重要组成部分,在今天仍有其独特价值。接下来,聊城小记者将继续开展形式多样的弘扬好家风活动,弘扬传统文化,形成“向上向善、共建共享”的社会主义家庭文明新风尚,共同营造良好的社会风气,让好家风好家教得到传承。

聊城市技师学院雷锋事迹移动展馆开馆

本报讯(文/图 记者 刘敏)3月4日,聊城市技师学院在雷锋广场举行雷锋事迹移动展馆开馆仪式,学院300余名志愿者代表参加,并开展了志愿服务行动。

聊城市技师学院联合抚顺市雷锋纪念馆,合作建设雷锋纪念馆移动展馆,目的在于深入学习领悟雷锋精神实质,丰富校园文化内涵。

这次布展,通过大量珍贵资料,全面翔实地再现了雷锋短暂而光辉的一生。聊城市技师学院以自己的方式缅怀雷锋,学习雷锋精神,用实际行动,持续打造属于自己的志愿服务品牌;通过志愿服务,激励青年学生在推动国家发展和社会文明进步中彰显价值、作出贡献。

仪式结束后,现场人员集体参观了《永

恒的丰碑——雷锋事迹展》,通过重温雷锋人生经历,激发志愿者积极投身“学雷锋,学孔繁森”志愿服务的热情。电气工程系学生史利博表示,通过参观移动展馆,他对雷锋精神有了更深入的认识,雷锋的无私奉献精神让他印象深刻。

一直以来,聊城市技师学院积极响应“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为”的号召,建设了集“雷锋广场、孔繁森广场、国旗广场”于一体的红色文化展示区,成立了雷锋志愿服务队和孔繁森志愿服务队,广泛开展学雷锋志愿服务活动,荣获2020年聊城市“志愿者服务先进集体”称号,“孔繁森志愿服务站”“智慧叶 红烛光”志愿服务项目分别获2021年聊城市社会科学普及“十佳”项目、优秀品牌项目。



雷锋事迹移动展馆开馆仪式现场

东昌府区鼎舜小学 学生为妈妈献才艺

本报讯(通讯员 孟秀红)3月7日,东昌府区鼎舜小学举行了“我为妈妈献才艺”妇女节展演活动。活动旨在为孩子与母亲搭建一个亲子互动、心灵沟通、传递温暖的平台。

一、二年级学生跟妈妈聊梦想,并为妈妈唱歌、跳舞;三、四年级学生用自己灵巧的双手用心制作一份小礼物,忆一段温情;五、六年级学生做一份美食,记录一段温情时刻。学生用钢琴演奏心声,用毛笔书写恩情,用贺卡表达对妈妈的祝福。

莘县妹冢镇中心小学 举办女教职工运动会

本报讯(通讯员 许琳)春回大地,万物复苏,3月8日,莘县妹冢镇中心小学迎来了国际劳动妇女节。为了让教职工度过一个快乐有意义的妇女节,学校决定举办女教职工运动会。

本次运动会的项目有螃蟹跑、众星捧月、夹乒乓球接力、踩气球等集体项目,教职工们个个精神饱满,跃跃欲试。活动过程趣味十足,加油声、口号声此起彼伏,教职工们热情高涨,快乐和开心在笑声中不断传递。

入校排队走 课间不喧哗 这所学校用规则培养学生

本报记者 张英东

“同学们,请自觉排队靠右走!”3月3日,高唐县第一实验小学教育集团春光小学,五年级五班的沈冰茜佩戴一条印有“红领巾监督岗”的绶带,有条不紊地指挥着同学们走进校门。

当天,是沈冰茜担任学校红领巾监督员的日子。“我们不仅严格要求自己,为同学们做好表率,而且敢于对违反纪律的同学说‘不’。”沈冰茜说。

良好的习惯可使人终生受益,春光小学围绕“为学生未来奠基,对学生终生负责”的办学理念,树立了“遵守规则,养成习惯”这一核心校训,力争成功创建文明校园。

“下大力气抓紧、抓细、抓实学生常规管理,促进学生良好习惯的养成。”该校政教主任李玉庆说,学校制定了《班级量化管理制度》和《班主任绩效考核方案》,每天学生入学、早读、课间、大课间、外堂课、放学等环节,都有详细的行为标准,学生按制度规范行为。

李玉庆介绍,学生上课时,学习用品一律按规矩摆放,课本放在课桌左上角,练习本放在课桌右上角,课桌中间则用来摆放文具。“我们要求同学们做到,入校排队走,课间不喧哗,如厕靠右行。”李玉庆说,为此,学校设立了“红领巾监督岗”和“小督查团”,督促同学们养成良好习惯,形成了事事有人管、人人有事做、件件有落实的良好局面。